

1230商家擺檔 吸客料數十萬

美食展開鑼 全城食指動

香港文匯報訊(記者 羅敬文) 2011香港美食博覽、香港國際茶展,以及國際現代化中醫藥及健康產品展覽會暨會議,昨日起在灣仔會展揭幕,來自世界各地逾1,230家參展商向市民推介多款特色美食、名茶及中醫藥保健產品。主辦單位香港貿易發展局表示,美食博覽是每年暑假的城中盛事,勢必吸引數十萬計的市民到場參觀。

醫院管理局主席胡定旭及日本農林水產副大臣筒井信隆為美食博覽開幕禮擔任主禮嘉賓。此外,香港貿易發展局與日本農林水產省昨天共同宣布,雙方已達成協議,日本成為2012年香港美食博覽的夥伴國家,帶來更多日本的參展商及優質美食。雙方同意未來1年將加強合作,在日本和香港舉辦更多促進兩地食品貿易的活動,香港貿易發展局將全力配合組織及宣傳工作。

首設尊貴美食區

香港貿易發展局副總裁周啟良表示,美食博覽深受市民歡迎,料可吸引數十萬計市民參觀,加上同期舉行的茶展及中醫藥展,提供全面的平台推廣飲食文化、茶葉貿易及中醫藥,讓市民享受美食與養生的樂趣。為期5日的美食博覽今年踏入第22屆,單是美食展的參展商已增至逾800家,當中逾160家來自日本,較去年升逾70%;另有近百家參展商來自內地。今屆展覽更首設尊貴美食區,入場人士可品嚐貴價鮑翅肚和特色歐陸食品,包括日本網鮑、俗稱「蜘蛛肚」的大紅魚魚鱈、法國特產松露,以及西班牙名產安達盧火腿等。

內地方面,來自廣東省、浙江寧波市和武義縣的參展商紛紛舉辦優質農產品推介會,寧波和廣東展團更是連續多年赴港參加美食博覽,內地企業通過參展及舉辦推介會等活動尋找合作商機。貴州參展團開別數年再臨美食展,組成逾百人的團隊來港向國際展示貴州獨具特色的優質茶葉及地方農產品。

香港國際茶展踏入第3屆,吸引逾310家來自12個國



香港美食博覽會昨日開幕。新華社

家和地區的參展商,雲南、貴州、福建等省份繼續組團來港參展,其中雲南省是內地產茶大省之一,是次組織60多家農產品企業參展並舉行推介活動。全城矚目的「國際金茶王大賽2011」總決賽將於明日舉行,各地代表將爭奪「金茶王」美譽。

中醫藥品同推介

國際現代化中醫藥及健康產品展覽會暨會議則匯聚近130家參展商,當中包括香港及來自加拿大、內地、日本、澳門等地,展出中藥、保健食品及健康療法,期間亦會舉辦中醫藥專業會議,議題涵蓋各地法規、中醫藥對抗病毒及神經系統治療的科研成果,廣州呼吸疾病研究所所長鍾南山亦會擔任嘉賓講者。中醫藥展開幕典禮的主禮嘉賓為醫管局主席胡定旭及國家中醫藥管理局副局長李大寧。



貿發局和中國茶文化國際交流協會舉辦歡迎晚宴,賓主合照。香港文匯報記者曾慶威攝

雲南逾二百種優勢農產品亮相



出席「香港美食博覽暨國際茶展」的雲南省代表團走訪香港裕華國貨。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊(記者 和向紅 王晉 譚曼煦 李守清 香港報導)「生態雲南香港行·特色農業項目推介會」昨日在香港國際會展中心舉行,雲南省農業廳副廳長張智澤率雲南64家企業300餘種優勢農產品以及30餘項招商引資項目做現場推介,成為香港美食博覽及國際茶展當日備受關注的重要活動。

全國政協常委、中國茶文化國際交流協會會長楊孫西,全國政協常委、北京航空食品有限公司董事長伍淑清,香港中華總商會永遠榮譽會長、香港潮僑食品業商會首席會長張成雄,香港文匯報董事總經理歐陽曉晴等出席推介會。

畜產品多年未檢出「瘦肉精」

張智澤介紹,一向以「生態、綠色、優質、安全」為生產標準的雲南特色農業,受到香港市場的廣泛認可和喜愛,並借助香港市場走向海外,每年茶葉出口香港超過1,000噸;香港市場70%鮮切花由雲南供應,雲南50%的出口花卉通過香港轉口;雲南蔬菜每年供港60萬噸以上,佔港市場1/3。雲南省目前已經累計認定無

公害農產品產地面積3748萬畝,認證無公害農產品、綠色食品、有機食品1,700個,登記地理標誌農產品11個;認定名牌農產品164個。連續多年畜產品未檢出「瘦肉精」和磺胺類藥物成分,乳品中未檢出三聚氰胺。

本屆美食博覽及國際茶展期間,雲南省精心組織了64家茶葉、蔬菜、食用菌、畜禽產品、咖啡、核桃、蜂產品、糧食、水果、藥材及生物製品等生產加工企業的300多個產品參加展示推介,目的在於滿足香港市民需要,並通過香港自由貿易平台,進一步拓展國際市場。同時,還精選了茶葉、蔬菜、畜牧、花卉等特色產業的30個招商引資項目。

香港貿易發展局刊物及電子商貿總監張淑芬表示,2009年,張智澤率雲南省代表團赴港參加美食博覽和國際茶展,並成功舉辦「生態雲南香港行」系列活動,進一步提升了滇港之間在農業方面的合作。今年,雲南省繼續組團參加美食博覽和國際茶展,必將推動滇港兩地在農業、農產品等方面的合作。貿發局願意與雲南加強互動合作,為雲南企業「走出去」搭建平台,共創商機。

滇港簽農產品產銷備忘錄

香港文匯報訊(記者 和向紅 王晉 譚曼煦 李守清 香港報導)雲南省農業廳與裕華國貨百貨有限公司昨日就加強雲南與香港農產品產銷戰略合作簽署備忘錄,雙方將發揮各自優勢,共同致力於推動雲南與香港兩地農產品產銷領域的進一步合作和發展。

雲南團拜訪裕華國貨

雲南省代表團昨日拜訪裕華國貨,裕華國貨董事副總經理李潤基在座談會上表示,為推動雲南農產品進港,裕華國貨將謀劃舉行雲南農產品推介月活動,邀請雲南農產品龍頭企業到裕華國貨展銷,還將加大對雲南農產品的宣傳推廣力度。

雲南省農業廳副廳長張智澤介紹了雲南農

產品的優勢以及未來的發展,並表示,雲南省農業廳將以與裕華國貨合作為契機,構建雲南優質農產品借香港出口到國際市場。他表示,將積極推動與裕華國貨聯合舉行雲南優質生態農產品香港展銷活動。

在張智澤與裕華百貨董事長總經理余國春的共同見證下,雲南省農業廳正式與裕華國貨簽署《雲南與香港農產品產銷戰略合作簽署備忘錄》,裕華國貨將有望成為雲南優質農產品在港銷售或經港外銷的「基地」。在備忘錄中雙方選定達成協議,將組織兩地企業連手開拓雲南農產品市場,共同推進從上游供貨商到第三方專業物流到出口銷售的完整產業鏈建設;同時加強兩地進出口及商業管理人才的交流與培訓,為雙邊重大合作項目提供顧問諮詢與論證。

中外310茶商爭茶王

香港文匯報訊(記者 劉璇)香港貿易發展局高級經理溫少文(見圖)昨日於第三屆香港國際茶展上表示,是次茶展吸引超過310家來自12個國家和地區的參展商,當中包括內地、台灣、印度、斯里蘭卡、日本等傳統茶地,希望借此展覽建立和穩定香港成為亞洲茶業的信息和貿易的批發中心。

內地茶商約七成

溫少文介紹,在310多家展商中,約有70%的參展商來自內地的雲南、福建、江蘇和廣東等地。這些地區的展商不僅帶來了當地的茶葉,還帶來了茶藝和茶道的表演。展商希望借助本港國際化的採購物流平台,能夠將茶葉帶到國際市場。

溫少文稱,去年茶展吸引了1.1萬多個採購商,8萬多消費者進場,對今年的數據超過去年表示很有信心,並希望未來能夠吸引更多的參展商,比如非洲等地。在採購商方面,約有40%來自亞洲,其他地區則有俄羅斯、歐洲和美國等地。

明起向公眾開放

同時,為了迎合茶葉在包裝及建立品牌形象方面的發展需要,今年茶展還新增了「品牌顧問及

設計服務專區」,多位本港著名設計師如陳幼堅、黃安等將向茶企推廣設計服務,提升茶具、茶葉產品的形象和包裝,由此提高產品附加值。另外,為了提升香港作為國際茶葉商貿及推廣平台的地位,今年亦舉辦了「香港國際茶展名茶比賽」。

是次國際茶展是由香港貿易發展局及中國茶文化國際交流協會合辦,昨日及今日只供業內人士參觀,8月13日將開放予公眾入場。

繼承往年中國展團的彪炳成績,雲南、貴州、福建、湖南、江西、江蘇、安徽等省份繼續組團來港參展,山東日照地區更是首次參加茶展。雲南省是內地產茶大省之一,是次組織優勢農產品企業60餘家赴港參展,並舉辦「雲南優勢特色農產品推介會」推介活動。中國普洱茶國際評鑑委員會今年則首辦「雲南杯」名優普洱茶國際評比活動,專門推廣普洱茶貿易。



香港國際茶展名茶比賽2011

獎項	公司名稱	產品種類
金獎	江西金廬陵有機白茶開發有限公司	井岡白茶(綠茶)
銀獎	安徽省六安瓜片茶業股份有限公司	六安瓜片(綠茶)
銅獎	貴州省德江縣鴻泰茶業有限責任公司	鴻泰碧珠(綠茶)
銅獎	雲南六大茶山茶業股份有限公司	普洱(黑茶)

製表:香港文匯報實習記者 皮曉琴、蘇倩

東道主晚宴迎國際「茗家」

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港貿易發展局及中國茶文化國際交流協會(下稱協會)今年攜手合辦第三屆香港國際茶展,來自12個國家及地區逾310家參展商共襄盛會。貿發局和協會昨晚晚灣仔萬麗海景酒店舉行歡迎晚宴,全國政協常委、協會會長楊孫西,貿發局展覽高級經理溫少文,原雲南省人大常委副主任張寶三,協會秘書長吳軍捷、創會名譽會長林樹哲,以及多個國家及地區參展商代表逾百人聚首一堂共商合作,氣氛熱烈。

弘揚茶文化 廣交天下客

吳軍捷代表協會歡迎來自世界各地的參展商。他說,品茶是世界公認的優質生活習慣,茶葉發揮的保健功能更已經得到印證。協會今年與貿發局第3次舉辦香港國際茶展,目標是把茶文化推廣至全世界,及促進茶葉產業的發展。他希望各參展商藉此國際盛會相互交流,弘揚茶文化。

溫少文亦表示,今年的香港國際茶展匯聚超過310家參展商,分別來自中國內地、香港、台灣、印度、斯里蘭卡、南非等12個國家及地區。今年茶展的目標是繼續促進香港成為亞洲茶葉貿易中心,促進世界各地參與商互通訊息,及舉辦不同活動弘揚茶文化。他希望各參展商各取所需,廣結人脈,將茶文化發揚光大。

身兼雲南省普洱茶協會會長的張寶三認為,在香港國際茶展帶動下,確實為世界茶葉貿易發展作出貢獻。他祝願今屆茶展同樣取得成功,比前兩屆辦得更紅火。中國食品土畜進出口商會茶葉分會秘書長蔡軍亦指出,香港作為內地對外貿易的重要平台和窗口,有信心今屆茶展會辦得比前兩屆更好。

宴會上,楊孫西和溫少文邀請在座人士舉杯祝茶,祝願今屆茶展取得成功。出席的人士還有安徽省政協副主席、安徽徽茶文化研究會會長張學平,台灣茶協理事長聖輪法師等。